Эссе «Моя профессия - воспитатель детского сада»

[bookmark: _GoBack]На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти свое призвание. Я всегда любила детей и мечтала стать воспитателем. Считала, что среди множества различных профессий на земле эта профессия — самая интересная и привлекательная.
 Для меня моя профессия — это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Работая в детском саду, в выборе своей профессии я ни разу не усомнилась, но с каждым годом всё больше убеждаюсь, как это нелегко – воспитывать детей. Особо осознаёшь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, готовые вместить в себя мир. Дети надеются на тебя, верят, от тебя ждут понимания и преданности. А ты должен всему этому соответствовать, быть всегда на высоте. 
 Каждый ребёнок уникален.  В нём живёт и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Он открыт для красоты и добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость.
Мне очень приятно, что мои бывшие воспитанники при встрече со мной улыбаются мне, здороваются, делятся своими новостями и достижениями.
Каким же должен быть воспитатель?
Современный воспитатель должен обладать такими качествами как: терпеливость, доброжелательность, ведь воспитателю приходится работать не только с детьми, но и с родителями. Необходимо научиться уважать родителей, считаться с их мнением, даже если оно расходится с представлениями воспитателя о педагогике. 
        Мне важен бесценный опыт общения с детьми, обмен взглядами, мыслями и чувствами. Это делает меня лучше, умнее, мудрее, согревает мое сердце и просветляет душу. Я не работаю, я – созидаю с любовью к своей профессии и своим воспитанникам.

