Мнение коллег

Юлия Юрьевна -  молодой педагог, успешно применяет свои знания на практике. В своей работе она использует личностно-ориентированную модель воспитания, осуществляет индивидуальный и дифференцированный подход к каждому ребенку. Юлия Юрьевна придает огромное значение духовно – нравственному, патриотическому воспитанию детей. С целью совершенствования работы в этом направлении стремится быть в курсе современных достижений.
Для успешной реализации основной образовательной программы изучает и внедряет здоровьесберегающие и здоровьеформирующие технологии, а также применяет технологии развивающего, проблемного обучения, игровые и проектные технологии.
Эффективность образовательного процесса в группе повышается за счет рациональной организации развивающей предметно-пространственной среды, построенной с учетом принципа возрастных особенностей, интеграции образовательных областей. В группе по-домашнему уютно, красиво, имеются все необходимые материалы и пособия. В этом немалая заслуга Юлии Юрьевны.
В работе с родителями Юлия Юрьевна придерживается позиции «Родители –партнеры». На этой основе в группе сложились доверительные, плодотворные отношения.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Юлия Юрьевна охотно делится опытом работы с коллегами, принимает активное участие в общественной жизни сада, выступает на семинарах, тренингах.
В коллективе её ценят как грамотного педагога, дружелюбного, порядочного, отзывчивого человека, способного оказать помощь, как словом, так и делом.

